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En Huasco, a 02 de abril del 2025, siendo las 10:45 horas, se da inicio la Sesión Ordinaria 

Nº 11 el Concejo Municipal, presidida por el Sr. Rigoberto Genaro Briceño Tapia, y 

contándose con la asistencia de los Señores Concejales:     
 
-Srta. Javiera Gallo Orellana                      
-Srta. Virginia Villalobos Lopes        
-Sr. Rafael Campos Campillay                               
-Sr. Víctor Caballero Alcayaga                      
-Sra. Maria Elizalde Elizalde          
-Sr. Jairo Madrid Fuentealba                     
 

- Ministro de Fe, Sr. René Torres Mansilla, Secretario Municipal y del 

Concejo.         
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1.- APROBACION ACTA SESION ORDINARIA N° 10. 

 

Sr. Briceño, solicita a continuación la aprobación de las Acta Sesión Ordinaria N° 10.                           

 

El Concejo aprueba por una unanimidad el Acta Sesión Ordinaria mencionada anteriormente, 

sin observaciones.    

 

 

2.- PRESENTACION PROYECTO SEDE ADULTOS MAYORES. 

 

A continuación, el Señor Briceño sede la palabra a la Señorita Miriam Avalos, encargada de 

la oficina del adulto mayor, sobre mejoramiento de algunas sedes.  

 

Srta. Avalos, primeramente, saluda a los presentes y a continuación dan a conocer la 

siguiente presentación. 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

El Concejo conversa y comenta el tema. 

 

 

 

 

 



3.- PRESENTACION MESA DE TRABAJO CEDIAM. 

 

A continuacion el Señor Briceño sede la palabra a las profesionales la Señorita Nicol Amaya 

terapeusta ocupacional de Cediam y el Señor Edgar Valenzuela Kinesiologo del Cediam y la 

Señortita Catherine Aguilar encargada de Cediam, quienes dan a conocer la siguiente 

presentación. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

4.- AMPLIACION DE REDES DE PARADEROS Y LOCOMOCION COLECTIVA 

(ASOCIADO ATENCION ADULTO MAYOR). 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

El Concejo conversa y comenta el tema antes presentado, agradece la presentación.       

 

 

5.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA. 

 

Sr. Briceño, señala que se entregaron las bases para becas deportivas, para conocimiento a 

cada Concejal. 

 

Solicitud de la señora del Emporio Toledo  por renovacion de modulo 6 en sector Costanera, 

Alcalde menciona que el Director de Obras esta preparando un informe con respecto a estas 

solicitudes. 

 

 

6.- PUNTOS VARIOS. 

Srta. Gallo, dice: Buenas tardes mi primer punto vario tiene que ver con una llamada que me 

hicieron ayer con respecto al camino antiguo de Bellavista, que no supieron dar con el 

nombre, pero me nombraron Callejón Isidora usted que vive más en esa cercanía Concejala 

no sé si se llama así el callejón o no.  

 
Srta. Villalobos, dice: Si es la entrada Alcalde lo que vimos hoy día en la mañana, por lo que 

le mencioné el mejoramiento. 

 
Srta. Gallo, dice: A ver si se puede hacer un tema de estabilizado y poder compactar. 

 



Sr. Caballero, dice que es privado. 

 
Sr. Briceño, dice: hay que ver el enrolamiento, yo le voy a hacer un alcance, lo que pasa es 

que el también el otro día yo me reuní con un grupo de vecinos de El Pino, porque también 

hay un sector y me atendió Vialidad en esa reunión que tuvimos con Vialidad hace un hace 

una semana atrás, estamos viendo que es lo que está enrolado por Vialidad y corresponde, 

que es particular y en ese caso nos pidió la información para ver si corresponde o no.   

 

Srta. Gallo, dice: Entonces voy a hacer que esta vecina venga y sepa que el Callejón es 

privado, porque piensa que es responsabilidad Municipal. 

 

Sr. Briceño, dice: se puede acercar y darle una respuesta que pueda ser certeza nuestra y no 

porque un particular. 

 

Sr. Madrid, dice: disculpe Javi, en ese punto hay varios vecinos que han querido hacer lo 

mismo, pero no se ponen de acuerdo en la cantidad. 

 

Srta. Villalobos, dice: de plata que hay que tirar de dinero.  

 

Srta. Gallo, dice: Que tienen que hacer, eso es porque ayer cuando me llamaron yo pensé que 

era parte pública este camino, el segundo es el que mencionó recién usted alcalde, que es que 

los vecinos del Pino quieren una reunión con nosotros, en el sector de su junta de vecinos, 

por temas de paraderos, porque encuentran muy peligroso me comentan que se tienen que 

sentar arriba de unas piedras que están ahí y poco menos hacer señales de humo. 

 

Sr. Briceño, dice: el día viernes yo atendí a las dos vecinas del Pino con respecto a lo que 

está todavía como obra no ejecutada el sector donde está la ruta C 46 estuvo Jorge Gutiérrez 

y ahí les mencionó que hay temas que se tienen que levantar porque son, ahí hay un síndico 

de quiebra, porque la empresa Bycsa quebró y como tal tomó un síndico de quiebra y el que 

tiene que levantar, que es al final el Estado y en eso está un tema pendiente yo les me 

comprometí, habían dos compromisos con ella, que nos hicieran llegar todo lo que eras el 

enrolamiento o hablemos así de la propiedad para que yo le envíe a Jorge eso, se corresponde 

a un en la parte que es camino de tierra y lo otro yo le pedí al encargado de Tránsito que 

levante la información del paradero como lo hicimos la otra vez te acuerdas que tuvimos que 

pedir un decreto de emergencia y parece que vamos a tener que hacer lo mismo, parece que 

vamos a tener que pedir un decreto de emergencia, que se instalen los paraderos para que 

Vialidad o el Ministerio del MOP tome razón de esto.    

 

Srta. Gallo, dice: Y por último es cuando vamos a sacar el remate de los vehículos 

municipales que tenemos ahí. 

 

Sr. Briceño, dice: Si hay un informe que está ahí al pendiente, pero no por está acá, no voy 

a decir el nombre de quién, pero está al pendiente de ese informe, que la persona encargado 

de transporte. 

 

Srta. Gallo, dice: llevamos más de un año esperando esto y el de avalúo debe ser…. 



Sr. Briceño, dice: Que decía Virginia que tenía que ver con el remate había dos vehículos 

de la del área de salud que lo habían dado de baja para remate y hay una observación que 

también está haciendo la DOM y Secpla para que esos vehículos sean distribuidos acá en 

dichas unidades, pero estoy al tanto porque hoy día fui también Javiera, algunas áreas que 

están que tenemos vehículos que están de baja y llevan mucho tiempo ahí a la interperie y 

eso también nos permite ingreso. 

 

Srta. Gallo, dice: Y lo último alcalde, que es lo que le mencionamos con Jairo en la mañana, 

el tema del bodegaje, empezarnos a deshacer de ciertas cosas hay muchos vecinos que están 

interesados en algunas cosas de que nosotros ya les dimos de baja por así decirlo a ver si 

podemos hacer un llamado a las personas que se quieran acercar a llevarse esas cosas, porque 

a la final estamos acumulando y se van quedando y estamos haciendo basura, claro eso es lo 

único que estamos haciendo.   

 

Sr. Briceño, dice: Ayer hicimos una visita al lugar y claro, hay un lugar que no es bodega, 

que pasa a ser un pequeño micro basural y eso lo vamos a levantar esta semana, hicimos la 

visita y lo que dice usted hay adoquines, hay fierros, hay unos espacios, es material desuso 

que se podría hacer, pero con cautela para informar a las personas cómo lo podemos hacer 

entrega, porque yo creo que algunos se pueden reutilizar, pero otros no tienen mucho…  

 

Srta. Gallo, dice: Claro lo que no se puede reutilizar que se bote.   

 

Sr. Briceño, dice: Y los soportes de la antigua escuela Mireya Zuleta.     

 

Srta. Gallo, dice: hay cierre igual que hay gente que anda interesada en esas cosas Alcalde 

así que si podemos ver cuándo empezar a deshacernos de ese tipo de cosas.     

 

Sr. Briceño, dice: yo por lo menos me encargo del tema de la limpieza y voy también con el 

encargado de Operaciones de poder hacer esta entrega comúnmente siempre se hace con una 

carta de oficio la firma del alcalde se la entrega a Operaciones y se les hace una entrega 

formal a las personas.  

 

Srta. Gallo, dice: y por último ver el tema de que le dije la semana pasada con respecto a la 

Calle Maipú, hacer el levantamiento de la ruptura de vereda que tenemos ahí, hemos tenido 

muchos accidentes de adultos mayor, recién estábamos hablando con darle prioridad a ellos 

y a la final hablamos bonito, pero no estamos haciendo mucho, yo se lo pedí a don Rodrigo 

creo que Rafael en su momento igual se lo pidió. 

 

Srta. Villalobos, dice: también, pero a mí me dijo Rodrigo que estaba acá en Obra y que 

tenían que ver el valor y ahí hacerlo, pero esto estábamos hablando hace un mes y medio.             

 

Srta. Gallo, dice: Yo lo que me dijeron igual de temas de arreglo se va a demorar porque acá 

se demora el tema de licitación y todo, pero hacer el levantamiento de esta berma que está 

rota, entonces se hizo mayor.     

 

Sr. Briceño, dice: Disculpe lo que hay que hacer, hay un compromiso que es retirar material 

y hay que hacer un emparejado por mientras. 



Srta. Gallo, dice: mientras tanto hasta que salga la mejora, eso porque la gente sigue pasando 

por ahí es donde estamos teniendo los accidentes eso sería alcalde.   

 

Sr. Caballero, dice: Alcalde bueno, primero preguntar por el cableado de Ignacio Carrera 

Pinto si se ha visto.       

 

Sr. Briceño, dice: No vi otra cosa Ignacio Carrera Pinto que tiene que ver con la iluminaria. 

 

Sr. Caballero, dice: Y lo otro es que hay algún proyecto de sacar el cableado que está en Calle 

Craig que se ve turísticamente se ve feo, yo creo que hay un montón de cables que ya no se 

ocupan y es nuestra Calle principal queremos que tengamos tener turismo, hay que 

hermosear, lo otro sobre el denuncio seguro, si se le puede hacer propaganda en nuestras 

redes sociales del Municipio cuál es el número. 

 

Srta. Villalobos, dice: 4242, debería ser periódica o no solamente una vez debería ser todos 

los días.   

 

Sr. Caballero, dice: que vallan hacer las charlas a las juntas de vecinos, porque es importante 

denunciar. 

 

Sr. Briceño, dice: Un alcance con él con denuncia asegura también hay que establecer que a 

partir de ayer se instaló la Seremía de Seguridad Pública, que está Lorna Bown, que era la 

anterior encargada del ayer también hablé por un tema de seguridad por un campamento y 

me comuniqué con la delegada y ella me hacía el alcance, que estaba bien se estaba viendo 

todavía así Don Javier Cerda, encargado provincial de Seguridad, va a ser parte de este 

ministerio o seremía o va a tener la competencia directa con la delegación todavía está esa 

esa suerte de que como es un organismo de seguridad, tiene que ver con las policías, pero 

hay que hacer lo que dice, lo que dice usted, llamar por teléfono, el otro día me hicieron 

nuevamente, se metieron en la sede de la liga senior, robaron yo le pedí hablar con el 

presidente, dice haga la denuncia, haga la denuncia, haga la denuncia.  

 

Sr. Caballero, dice: Por eso hay que hacerle propaganda en las redes yo tengo unos videos 

que también se los voy a enviar a ver si los pueden publicar, sobre la encuesta que estaban 

haciendo, yo creo que no sé si tenemos una caja nosotros como Municipio de felicitaciones 

y denuncias.    

 

Sr. Briceño, dice: la OIRS  

 

Sr. Caballero, dice: Y lo último en el Consejo número seis nosotros aprobamos los costos de 

aseo industrial yo estuve buscando el acta y no está en la plataforma no sé si la aprobamos la 

06 parece que no. 

 

Sr. Torres, dice: no se ha aprobado. 

 

Sr. Caballero, dice: no se ha aprobado, estaba viendo que el incremento, sobre todo para las 

empresas pequeñas, ha sido mucho de hecho, estuve conversando con una empresa y por 

ejemplo esto empezó el año 2015, pagaba $328.000 ahora paga 14 millones de pesos, 



entonces ellos dicen tenemos un gran incremento, pero siguen pasando la basura una vez a la 

semana nosotros tenemos como empresa a pagar a un externo que no vaya a retirar la basura, 

son empresas chicas que generan empleo, a gente de Huasco, entonces yo quería ver si 

podíamos revisar, sobre todo solo para las empresas chicas, yo sé que CAP tiene que seguir 

pagando, pero hay empresas chicas locales que le ha incrementado mucho en los últimos 

años, estamos hablando de que esto del 2015 pagaban 328 millones, o sea, $328.000 y ahora 

están pagando 14 millones de pesos estuve buscando el acta, porque yo estoy seguro que me 

dijeron cuando probamos que se mantuvieron los precios con respecto al 2024.     

 

Srta. Villalobos, dice: Sí, porque dijo cuándo nos citaron nos dijeron que se iban a mantener 

los mismos precios del 2024, los mismos valores para este 2025. 

 

Sr. Caballero, dice: Si entonces eso quiero que revisemos si, si pueden ver si efectivamente 

se mantiene o se incrementó, porque los documentos que yo tengo acá es que se 

incrementaron.       

 

Sr. Briceño, dice: De los anteriores yo sé que lo de la deportista se giró, yo giro de las letras 

y mañana tienen una…           

 

Sr. Caballero, dice: lo de las letras lo van a ver. 

 

Sr. Briceño, dice: Y lo del cableado también es un tema que nosotros lo hemos levantado a 

través, no de una normativa que es la del Chao Cable, pero las dos reuniones que levantamos 

con las telecomunicaciones por parte del transporte no llegó ninguna de las empresas acá 

sabíamos que estábamos, estaba Cable Huasco y otras más, y esas líneas se van, no dejan su 

cableado y lo que dice usted casi Calle Serrano ahí una un acordeón. 

 

Sra. Elizalde, dice: yo recuerdo, disculpe Víctor, que íbamos a tener una ordenanza con el 

Chavo cable o no.               

 

Sr. Briceño, dice: pero la ordenanza te la puedestener, pero cómo tú aplicas el criterio de la 

empresa que no está acá, eso es lo que hacen la empresa se va y no está como tal, lo habíamos 

visto con Cable Huasco, que tuvo en un momento tuvimos cable de Huasco y las conexiones 

eran bien gruesas y ahí están, y ahí a lo mejor con el Departamento Ambiental levantar no sé 

si hay una empresa, un particular, un proveedor que pueda hacer este tipo de retiro de fondo. 

 

Sr. Caballero, dice: postular algún fondo para sacar el cableado, y bueno, pedirle al 

Departamento de Obras que vaya a hacer un informe al Chango Bar para que podamos licitar 

a futuro y saber los costos más o menos de reparación y bueno ver también que vamos hacer 

con el local Jass Pub. 

 

Sr. Briceño, dice: en la tarde Tobías les va a explicar un poco porque también está dentro de 

la tarde tenemos a las 3:15 p.m. y ahí Tobías les va a explicar un poco lo de los 

procedimientos que él ha levantado. 

 

Sr. Caballero, dice: Y lo último, hacer un anuncio a la gente que nos escucha, que, en 

Vallenar, en la ex Gobernación hay una oficina de CONADI yo no sé si hay gente que se 



acredita como pueblos originarios, pero ahí pueden optar a beca y la gente que ya tiene, por 

ejemplo, su calidad de indígena, desde ahora puede entrar directo a la página y acreditar a su 

familiares directo le sale certificado automático antiguamente había que esperar tres meses, 

ahora es automático si uno está acreditado, para los beneficios o sea para los estudiantes con 

la clave única. 

 

Sr. Madrid, dice: Alcalde me preocupa una reunión urgente coordinativa con el CES Juan 

Verdaguer y el hospital, hoy en día la gente está yendo a sacar hora 05:30, 06:00 de la mañana 

y no alcanza a sacar hora en el hospital, todavía no comienza la campaña de invierno y está 

colapsado el hospital, entonces, hacer una reunión corporativa con el Director del CES Juan 

Verdaguer y la Directora del Hospital Comunitario para que coordinemos y veamos la 

solución que podemos llevar si también nos cobija el presupuesto desde el desde la posta del 

CES para ocupar los médicos del de la misma posta, pero darle solución a la gente porque el 

hospital no está dando abasto, son cinco cupos por día que indica la gente y de hecho mucha 

gente que quiere hablar de una posible toma comunal o solamente una protesta porque no 

están dando abasto y siendo que ya estamos en otoño y no estamos, lo peor que es el invierno 

falta de médico, falta de médico, control hay las letras del control de las letras de Huasco 

Alcalde cuando esa letra la dieron, la entregaron a la comuna cuando a mí me regalan algo, 

yo me tengo que hacer responsable de lo que me regalan sé que ese control se lo robaron, 

abrieron la biblioteca, rompieron la puerta y todo, pero tenemos que hacernos cargo nosotros 

del control y varios Concejos atrás lo dijimos, las pinturas de las letras de la costanera lo 

vamos a ver mañana y la pintura del faro y también lo dijimos que lo íbamos a hacer para 

que les demos  fecha y también la iluminación del faro no solamente tuvo unos días para el 

Festival del Velero. 

 

Srta. Gallo, dice: si hoy día si se ilumina por el mes de Concientización sobre el Autismo, 

se ilumina creo que a las 08:30 se va a estar iluminando de color azul.     

 

Sr. Madrid, dice: Muchas gracias Javi la pintura de las calles lo informó de la licitación sí la 

señalética, muchas  señalética botada no hay, no existe y tenemos que siempre, como dice 

don Víctor, vamos nombrando los mismos puntos, las luminarias ahí en calle Sotomayor, que 

da hacia la carretera donde está súper oscuro, vamos a atrasar la vamos a cambiar la hora y 

para los estudiantes es complicado bueno para toda la persona que vaya a tomar todos los 

paraderos es complicado estar a oscura vialidad de cuándo vamos a seguir esperando a 

Vialidad Alcalde de cuando fuimos la reunión a Vallenar vamos a seguir esperándolo. 

 

Sr. Briceño, dice: no vienen a fiscalizar esta semana. 

 

Sr. Madrid, dice: no la fiscalización es otra, pero la de vialidad en el tema de pintar lo que 

les corresponde a ellos, las rejas que están en los paraderos cuando fuimos la reunión. 

 

Sr. Briceño, dice: El otro día vinimos, estuvimos con el Director y dio respuesta a eso de 

manera general, porque igual están con proyectos, procesos que ellos hacen presupuesto a 

cuatro años y lo que no queda, lo quedan mirando de al lado, no hay plata. 

 

Sr. Madrid, dice: en deportes aquí está justo está el encargado el profesor ver de aquí a fin de 

año a verano 2026 la compra de protección en malla, que están arreglando el techado malla 



de malla de colgante atrás de los arcos para que vuelva el baby femenino y masculino al 

techado como corresponde y con esa malla, que como hicieron la ventilación y no también, 

no se nos ocurrió proteger los vidrios que están atrás, lo más fácil y lo más barato son las 

mallas colgantes que se utilizan hoy día en el deporte, tanto en los dos arcos techado como 

en el tablero, ya que el baby fútbol también es un deporte histórico en nuestra comuna y hoy 

en día Chile clasificó está yendo al Mundial en baby femenino y masculino, no Baby fútbol 

y de hecho también el Ministerio del Deporte está dando auge al baby fútbol nuevamente 

femenino, en también tratar de hacer un proyecto o algo de poder cerrar en el espacio del 

estadio Huasco Bajo donde está el cerro y usted sabe profe que está el cerro y la gente se 

coloca a beber ahí en el cerro y que algo incómodo y lo otro que empieza la Copa de 

Campeones, entonces en Copa de Campeones, un arbitraje hoy día que cuesta $180.000 aprox 

entonces si nosotros cerraríamos de la misma reja donde está atrás de la casa de madera, 

cerraríamos, colocaríamos una grada, la gente entraría al estadio, se ubicaría ahí mismo, pero 

pagaría su entradita que hoy en día son mil $500 y evitamos una que tomen dentro del estadio 

y evitamos también que a los equipos como O'Higgins, Libertad, Guacolda Marítimo, que 

tenemos noble corazón cuando participan esto la gente pagaría su entrada y la ayudaría a 

pagar el arbitraje, que hoy en día son $180.000 la terna, quisiéramos que fueran buenos los 

árbitros es otra cosa, solicitar reunión con dirigentes de Playa Brava e don Mario Véliz mando 

una carta hace bastante tiempo atrás donde solicito una reunión. 

 

Sr. Briceño, dice: yo hablé con Mario ayer porque venía por otro tema y quedamos para 

poderlo coordinar dentro de los próximos días yo no le di fecha. 

 

Sr. Madrid, dice: Se nos viene el aporte que corresponde al royalty ahora se nos viene en 

junio, tenemos el aporte de bomberos que no, que dijimos que cuando llegara el royalty tengo 

que aprobarlo y como dice la ley y el aporte de bomberos que nos preocupa, el aporte a 

Cristóbal Vega Alcalde, el aporte a Bastián Sandoval, no sé cómo va eso, que los papás me 

pidieron alguna respuesta también me preguntan cuándo van a pagar las becas de educación 

que la gente también está preguntando no sé, como dice don Víctor, si hay un proyecto o 

parece que hay un proyecto hace tiempo atrás desde Calle Craig pero me preocupa que ha 

pasado el tiempo y la bajada a las escaleras para los adultos mayores y para toda persona está 

peligrosa donde tenemos que colocar, dijimos unas barandas y no lo hemos hecho yo creo 

que es más fácil colocar unas barandas hoy en día que la que salga el proyecto o lo empiecen 

a ejecutar, como dice la Javi, los retiros de los vehículos la delegación publicó ayer o anteayer 

sobre lo que hizo en Vallenar, sobre los retiros de vehículos botados una muy buena idea hay 

que copiar lo bueno, los reductores de velocidad también Sotomayor, Lautaro y la posta de 

Huasco Bajo y se me queda algo por ahí, hay una tapa de alcantarilla rota el pasaje Desierto 

Florido. 

 

Sr. Briceño, dice: Yo voy a responder de manera general con lo que respecta a salud, que es 

importante yo estoy citado a dos reuniones, que va a ser la próxima el próximo día lunes con 

la Seremi de Salud, con la instalación de almacenaje comunitario y el día martes también ,el 

día jueves me reiteró el Yerko que tenemos una reunión con la Dirección de Salud provincial 

la que  está administra todo lo que es la salud de la de la provincia, que tiene que ver con lista 

de espera y ahí vamos a tomar un tema de la de la situación, que es lo que está pasando 

también con los horarios, las atenciones, los tiempos, las horas yo voy a hacer un alcance 

bien responsable hay obras que se entregan y la gente no llega estoy hablando, no en este 



tema a lo mejor cuando no llega y eso también tienen datos duros de la del hospital de Huasco 

a veces nos cuesta un poco entender que los que los datos, si es que todo puede ayudarlos, si 

uno no lo puede ver de manera anecdótica y puede ser, ya eso, por lo menos con salud Yerko 

hoy día está con un periodo de receso, pero reitero, el día lunes tenemos que hacer la 

fiscalización por parte, no nuestra, sino que de la Seremi de Salud que viene a ver este 

almacenaje que nosotros dimos en comodato te acuerdas que era un comodato que hay en 

Huasco Bajo, ir a hacer la supervisión de que si es realmente la licitación y la empresa que 

ejecutó los mejoramientos están orientados para un almacenaje farmacéutico y la segunda es 

que lo más también importante, lo que ustedes se refiere que es el día jueves con la Dirección 

de Salud nos vamos a tener con el doctor, no con el doctor, con Juan Pablo Rojas, quizás 

vamos a ver algunos temas que tienen que ver con agilizar alguna obra que se hizo el año 

pasado, con el trabajo que se llevó con los médicos de la Universidad de Santiago, es un tema 

no menor y Yerko también está haciendo un trabajo colaborativo en algunas atenciones, horas 

que lo ha levantado con nuestro instrumento, que se compró el año pasado con fondos royalty, 

eso está permitiendo que también se está levantando por la dirección del hospital comunitario 

con insumos nuestros, pero hay que conversar también con la comunidad realmente lo que 

está pasando, la atención, cómo se está dando, nosotros directamente no somos los que 

estamos administrando la salud de ese del hospital, pero sí estamos trabajando 

colaborativamente en el último tiempo y lo está haciendo Yerko con la Directora. 

 

Srta. Villalobos, dice: Pero alcalde igual comentar, comentarlo igual que cuando se fue a la 

reunión también se levantaron estos temas, se acuerda fue una de las primeras cosas que se 

levantó, el que la gente reclama, cierto, con el tema de que no pueden, se colapsa en realidad 

la urgencia y a la final se van a Vallenar y siguen en lo mismo y también se levantó ahí en al 

Ministerio de Salud. 

 

Sr. Briceño, dice: Y con respecto al otro tema, el de deporte ahí del estadio techado, lo dijo 

Oriel después no puede colaborar porque también nosotros tenemos visto la compra para 

limpieza, pero yo atiendo que el tema de la carpeta es media compleja para el Baby o tiene 

que utilizar algún tipo de zapatilla especial lo hemos visto ahí. 

 

Sr. Castellano, dice: no, si en lo que es la carpeta no es tanto el problema el contorno completo 

del estadio, de la de la cancha y se ha dicho en forma reiterativa que es una de las del espacio 

que tenemos deportivos para dos disciplinas que tenemos en la comuna que el básquetbol y 

el voleibol y no tenemos ningún otro espacio más, el tema de poner una malla sí solucionaría 

una parte Concejal, pero no relativamente el problema en sí, lo que estábamos viendo dentro 

también junto con la los concejales de la Comisión de Deporte era poder eh habilitar otros 

espacios dentro de lo que es el sector centro, por ejemplo, lo que es la cancha, fuimos una 

visita a terreno junto con también con el encargado de Secpla para ver la posibilidad de 

cambiar la orientación de la cancha que está posterior a la parte de atrás y darle también un 

espacio necesario para nuestra comuna, que es una cancha de futsal más o menos paralela a 

lo que es la cancha del estadio techado que habilitaram con camarines y con algunas galerías, 

pero para poder también dar un espacio también no que sea tan cerrado, sino que sea abierto 

también a la comunidad. 

 

El Concejo conversa sobre este tema.  



Sr. Castellano, dice: Y complementar un poco igual no solamente estamos viendo en la parte 

de parte del Departamento la inquietud de buscar un espacio, sino que también mejorar los 

espacios en las poblaciones, en el sector de Gabriela Mistral también está el compromiso que 

se hizo con los jóvenes.  

 

Sr. Briceño, dice: hay que pedir también, porque estamos hoy día haciendo un mejoramiento 

en la en el sector de la O'Higgins con la cancha se hizo un levantamiento hay un buen 

proyecto de la SUBDERE, posiblemente hay un proyecto Fril y hay que encajar uno ahí no 

sé si va a ver Fril unos dicen que sí, otros dicen que no, pero podría ser también porque es un 

sector que lo necesita y con lo otro de vialidad, yo ahí le voy a dar, voy a consultar bien con 

Don Oscar disculpe, Sotomayor, le voy a agregar en la pauta que le estoy mandando hoy día 

al encargado de Operaciones, porque hoy día había visto que estábamos viendo el sector El 

Pedregal y está con luminaria, también ahí gestionó el Concejal Campos, con Bomberos 

también se conversó eran cuatro puntos y se está gestionando el pago conversé con el 

superintendente. 

 

Sra. Elizalde, dice: Buenas tardes a todos los que están detrás de la plataforma Municipal 

mire, ya  como los colegas hablaron de las problemáticas significativas de nuestra comuna, 

solo voy a tener un punto vario, que es pedir alcalde, que después que termine el aniversario 

de nuestro puerto, que el mes de abril hasta el 16, pero donde hay varias actividades me 

gustaría que apenas comience el mes de mayo, comencemos a trabajar con la Feria de San 

Pedro, sería súper importante trabajarlo con anterioridad, porque usted sabe todo lo 

operacional que se requiere. 

 

Sr. Briceño, dice: Tenemos que convocar ahora en abril Concejal a ustedes tenemos. porque 

el permiso que se da donde sea tiene que llegar con lo que hacía ayer y hay que pedir ese 

levantamiento ayer se hizo un trabajo en conjunto con Liceo Japón, el área de Electrónica o 

Electricidad y CGE que valida la puesta en marcha, recuerden que CGE es la que valida la 

puesta en marcha de la parte eléctrica hay un compromiso para el levantamiento de tablero, 

recién Víctor también no está de más hacer una encuesta que tiene que ver más que la 

ubicación, los tiempos que tiene que tener, también tenemos que levantar con los equipos de 

Patentes, Recursos Humanos, cómo va a ser el equipo de trabajo que se va a realizar y el 

espacio que se va a tener con la Armada, porque también el otro día el delegado me dijo están 

al pendiente que tienen que mandar con anticipación para porque es un evento masivo y los 

eventos masivos hoy día tienen ciertos criterios que van variando, así que yo creo que más 

que antes del 16, antes de abril tiene que ser, al menos están adelantando en eso en concreto 

con la parte eléctrica. 

 

 

Sr. Caballero, dice: Alcalde y lo otro que se me fue decirle salió un reportaje en TVN sobre 

los micro basurales que están en toda la comuna. 

 

Sr. Briceño, dice: los visitamos ayer los micro basurales porque hay un micro basural que 

denunció la diputada Cid y que vialidad y hacer el mejoramiento, pero ese no sé si es donde 

está a la altura. 

 



Sr. Caballero, dice: Por eso sería importante que el Departamento de Medio Ambiente nos 

haga tal vez una presentación diciendo donde están estos micro basurales y cómo los 

podemos mejorar o de dónde podemos sacar recursos para esto.  

 

Sra. Elizalde, dice: Eso parece que lo hablaron en una mesa de trabajo cuando hicieron una 

presentación acá sobre los tipos donde estaban los micro basurales. 

 

Sr. Campos, dice: Muy buenas tardes a todos bueno, yo sí voy a apoyar más que nada 

independiente que se repitan los puntos varios Alcalde, la agilización, la correcta agilización 

de los procesos para la licitación del Chango Jam, considerando que tenemos hartas 

actividades, tenemos nuestro mes de aniversario posterior a eso vamos a salir a San Pedro 

pero la pega es la pega nomás de disculpen lo coloquial, pero hay que agilizar ese proceso se 

nos pasó el verano y no queremos llegar a diciembre y tenemos que ser realistas tenemos más 

actividades, entonces tenemos que agendarlo dentro de ahí darle la real importancia que la 

situación amerita, eso es por parte de Chango Jam, respecto a la situación de cables, yo no 

me voy a referir punto a punto porque sería agotar los minutos que tenemos para los puntos 

varios, pero quiero aprovechar la instancia de agradecer personalmente y creo que todos 

comparten lo mismo, no me cabe duda a Bomberos ellos siempre han tenido muy buena 

voluntad a la primera y la segunda compañía, lo puedo dar fe en terreno, que ellos sin ser los 

responsables, van con todas las medidas, los EPP respectivos, esto también agradezco el 

método, tal como lo plantea el concejal Madrid, que nosotros somos alertados por vecinos y 

nosotros mismos que andamos en la calle, también nos damos cuenta de cómo están cables 

colgando y van a seguir apareciendo más bueno, finalmente mi mensaje no podemos tampoco 

apoyarnos siempre en bomberos porque es un abuso de la buena voluntad, pero si hay que 

agradecérselo porque no es su responsabilidad, pero sí han sido muy profesionales al apoyar 

con esta gestión, ya van con sus respectivos tester, nosotros vemos cables pero no sabemos 

qué tipo de cables son, si son de comunicaciones, si son eléctricos, si están funcionando, si 

están electrificados y etcétera, etcétera, así es que reitero el agradecimiento a ambas 

compañías, porque la voluntad que tienen, que no les compete y no les corresponde, actúan 

de buena voluntad igual así es que gracias a bomberos, el tercer punto que usted mencionó 

respecto a las tapas de cámara, si en Huasco hay un deterioro enorme, en cuanto a cámaras y 

enfierraduras que estas conllevan, que obviamente afectan no solamente al conductor y los 

neumáticos, sino que también a los peatones los riesgos de tropiezo están y no solamente 

afecta en este caso, uno siempre se apoya en el adulto mayor, afecta a todas las personas en 

realidad, respecto a un punto que mencionó que era Calle Desierto Florido, sí están 

delimitadas había una que estaban en pésimas condiciones y es vereda justamente, alto 

tránsito. 

 

Sr. Madrid, dice: Ignacio Carrera Pinto disculpe concejal al frente del portón de la derecha 

Endesa hay una tapa hasta la mitad de madera. 

 

Sr. Campos, dice: esa nos corresponde a nosotros se puede a través de operación e ese punto 

y otro que también está en Calle, no me acuerdo si es Desierto Florido, si es cierto, florido 

también yo quiero aprovechar de agradecer también independiente, que podemos recibir 

críticas en decir oye, pero ese es su trabajo, para eso les pagan, pero también la voluntad de 

responder raudamente yo voy a omitir los nombres, pero sí agradecer a Nueva Atacama y al 

equipo de Operaciones yo al menos, creo que todos también compartimos lo mismo al 



momento de hacer solicitudes tienen bastante pronta respuesta, voy a mencionar un punto 

que nosotros hacemos mención solamente cuando está el problema, pero una vez que está 

reparado como que pasa invisible porque uno vive mecánicamente el día a día, que fue un 

punto que estuvo histórico acá al costado nuestro, subiendo en calle Latorre, habían unas 

cámaras, fueron reparadas el año pasado, entonces toda esta gestión, hay personas detrás, hay 

programación y hasta llegar a la ejecución, que son las personas que realmente parte del 

equipo obviamente hacen la pega así que no, agradecido yo por lo menos no voy a dar los 

nombres porque son muchos, pero empezando por el equipo de Operaciones de Nuevo 

Atacama, lo he hecho en otra oportunidad y es importante también resaltar el trabajo sobre 

todo cuando son estas mejoras de forma rauda y los fines de semana ellos tienen una cuadrilla 

de emergencia así es que darle las gracias a ellos también, por las mejoras y la las prontas 

respuestas y el punto número cuatro es también alcalde solicitar las reuniones respectivas con 

respecto a la fiesta de San Pedro para ser proactivo, anticiparnos, ver los pro y los contra y si 

es que vamos a poder realizarla en los lugares anteriores, evaluar todo así que es importante 

que tengamos estas reuniones.   

 

Sr. Briceño, dice: yo un poco le di respuesta con lo anterior no sé si, pero de las cámaras lo 

estoy anotando acá esto de Nueva Atacama porque hay que oficiar Desierto Florido y también 

donde están Ignacio Carrera, Pinto y lo que menciona también.  

 

Sr. Campos, dice: Están con las medidas de delimitación y todo. 

 

Sr. Briceño, dice: El proceso pasan por procesos nuestros. 

 

Srta. Villalobos, dice: buenas tardes a todos hoy día es 2 de abril, día Nacional del Autismo, 

así que especialmente saludar y que sigamos trabajando y todos tenemos derechos y 

oportunidades, así que igualdad para todos, así que a seguir trabajando por la exclusividad, 

al menos aquí en nuestro territorio, mi consulta es la siguiente yo he visto harta publicación 

y bueno y don hoy día se acercaron de nuevo por el tema de Jaime Estrada, que él está, dice 

que muchas veces ha llamado al tema del ascensor y que todavía no se puede utilizar, lo que 

pasa es que parece que el Municipio se entregó con el ascensor, no en buenas condiciones, 

es cierto. 

 

Sr. Briceño, dice: Hay un tema que se lo explicó a él, el costo igual lo vamos a reiterar, vamos 

a levantar nuevamente incluso Daniel Pizarro se encargó en su momento de que, si había una 

disponibilidad de mejoramiento, porque ese sensor está como el 2002, cuando se inauguró la 

Municipal, desconozco si ese tuvo una continuidad de uso porque parece que lleva harto 

tiempo y él también lo manifestó. 

 

Srta. Virginia, dice: El retiro de la basura cómo estamos con los camiones recolectores si 

están operativos, cómo se va a hacer. 

 

Sr. Briceño, dice: había un tema Concejal con que lo habíamos conversado con el encargado 

de Operaciones de recuperar un recorrido en el mes de abril, quizás la quincena o a fines de 

abril, cuando estuvo el vecino acá y eso estamos levantando pronto, tenemos postulando a 

dos camiones nuevos, pero también, y en esto no es por ser reiterativo, también el recorrido 

hacia Vallenar es complejo, es complejo, no si antes no tenía el mismo micro basural acá y 



pero es un tema también del tema de la mantención de ciertos camiones, pero con Rodrigo 

yo conversé, vimos el tema y la idea es de recuperar, por lo menos en el sector por población 

O'Higgins, un recorrido habíamos visto que fuera semana por medio, pero volver a tomar 

dentro del tiempo que tenemos de los camiones cuando están todos operativos.  

 

Srta. Villalobos, dice: lo otro es con la nueva licencia de conducir digital que me preocupa 

porque me lo han hecho el alcance de cuando nosotros empezamos parece que en el mes de 

junio, entonces nos vayamos a quedar sin licencia de conducir yo creo que hoy día, porque 

hay que otorgarle, los funcionarios tienen que hacer cursos, vienen, hay que comprar 

computadoras, hay que comprar muchas cosas que para que implementarse un servicio 

cuando llega tiene que implementarse presentarse completo para que no fallemos Alcalde y 

empezamos a verlo igual, porque no iba a pasar lo que nos pasó el mes pasado con la licencia 

para que vamos ahí adelantándonos al a los procesos, bueno, todos lo han dicho igual las 

condiciones que se encuentran las calles aquí en Huasco hay mucho espacio, igual no todos 

transitan por la vereda, porque muchas veces las veredas están ocupadas generalmente igual 

tener ahí, yo quiero que observar yo creo que hay muchos proyectos, pero también informar 

a la comunidad en qué proyecto estamos para que no nos no sea reiterativo, porque hay hartos 

proyectos que se vienen para la comuna y quiero hablar de la Junta de vecinos número 30, 

que es de Huasco Bajo, lo habíamos hablado Alcalde en Santiago, pero fue una conversación 

cómo le habrá ido con el tema del agua de ahí.       

 

Sr. Briceño, dice: hay que regularizar el pago porque autorizaron.  

 

Srta. Villalobos, dice: entonces habría que revisar el pago y lo otro hay una cancha también 

que está al lado de la junta de vecinos, los arcos están casi que se caen, pero podríamos ver 

si podemos soldar. 

 

Sr. Briceño, dice: Hay un tema que tienen presentado, parece que por Secpla. 

 

Srta. Villalobos, dice: si sabemos que hay un proyecto también encaminado, pero darle como 

una soldadita, una pinchar los arcos porque un niño lo puede tomar, se puede en Huasco Bajo, 

en Los Olivos, y ahí unos focos colgando igual ahí, y me gustaría ver el tema de lo que nos 

hablaron de la José Miguel Carrera, que solamente en horario para ingresar a los alumnos 

que esa calle solamente suba alcalde y verla. 

 

Sr. Briceño, dice: Yo hoy día le informé, pero no, de manera general. 

 

Srta. Villalobos, dice: Pero usted también hoy día fue a ver cómo es la continuidad entonces 

también que los apoderados seamos responsables.  

 

Sr. Briceño, dice: lo que usted me comenta de la lamentablemente, de la situación que vivió 

un funcionario, José Miguel Carrera, el accidente hoy día también fuimos a ver que la 

posibilidad y hay que conversarlo con la disponibilidad de ese sitio que tienen eriazo en Calle 

Atacama. 

 

Srta. Villalobos, dice: Yo lo hablé con la profe Inés. 

 



Sr. Briceño, dice: también de poder tener un carabinero y hoy día el teniente Gutiérrez está 

con su receso de vacaciones, no vuelve hasta 17 y nos coordinamos el fin de semana, con lo 

que ustedes también me enviaron de la persona está identificada que andaba en varios lugares 

haciendo la misma, pero que no se quede como una anécdota ese día lo conversé con la con 

la sargento Manzur, esta semana está el teniente Castillo y fin de semana va a estar el sargento 

Leiva, así que hoy día nos coordinamos también con él, con temas que tienen que ver con 

seguridad, yo entiendo que a veces son justo los horarios, los cambios de turno, pero ojalá 

que se den una vuelta de que estén ahí unos cinco minutos.    

 

El Concejo conversa. 

 

Srta. Gallo, dice: Alcalde antes que terminemos la Sesión desearle el mayor de los éxitos al 

Club Puerto Victoria que hoy viaja a la ciudad de Concepción a disputar la Liga de Voley, el 

mayor de los éxitos para todas las deportistas y que lleguen bien con toda la bendición de 

Dios al lugar de destino y que la pasen súper bien y disfruten de la experiencia, que eso es lo 

más importante. 

 

Siendo las 13:00 se da por terminada la Sesión. 
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